



Журналу «Руды и металлы» 30 лет

В декабре 2022 года исполняется 30 лет со дня выхода в свет первого номера научно-технического журнала «Руды и металлы». Свою историю журнал ведёт с 1992 года: тогда по инициативе заместителя директора Центрального научно-исследовательского геологоразведочного института цветных и благородных металлов А. И. Кривцова руководство ЦНИГРИ приняло решение о создании нового печатного издания, призванного информировать геологическую общественность о значимых достижениях в области изучения минерально-сырьевых ресурсов России и всего мира. Так ЦНИГРИ стал учредителем и бессменным издателем журнала «Руды и металлы».

Важнейшая роль в развитии периодического издания всегда принадлежит его главному редактору. В период становления и первые 20 лет жизни журнала «Руды и металлы» эту ответственную работу выполнял директор ЦНИГРИ доктор геолого-минералогических наук Игорь Фёдорович Мигачёв. С самого начала лицо журнала во многом определял и заместитель главного редактора доктор геолого-минералогических наук Анатолий Иванович Кривцов. В дальнейшем редколлегию всегда возглавляли директора ЦНИГРИ: в 2012–2015 гг. – кандидат экономических наук Борис Константинович Михайлов, в 2015–2020 гг. – доктор геолого-минералогических наук Анатолий Иннокентьевич Иванов. С 2021 года главным редактором журнала «Руды и металлы» является генеральный директор ФГБУ «ЦНИГРИ» кандидат геолого-минералогических наук Александр Иванович Черных.

В настоящее время с журналом «Руды и металлы» сотрудничают ведущие отечественные и зарубежные учёные. В числе наших авторов – специалисты всех ключевых научных институтов Российской Федерации, вузов, горнорудных компаний, экспедиций. Своими материалами с читателями журнала делятся геологи Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Азербайджана, Португалии, Великобритании и других стран. На страницах издания обсуждается широкий спектр вопросов, связанных с недропользованием, экономикой и конъюнктурой минерального сырья, методами прогноза, поисков и оценки месторождений, комплексным использованием минерального сырья, технологиями геологоразведочных работ.

За три минувших десятилетия в геологоразведочной отрасли многое изменилось: выросло новое поколение специалистов, усовершенствованы методические основы полевых и лабораторных исследований, появились новые технические возможности, изменились некоторые подходы к решению существующих научных проблем. Но незыблемыми остались принципы работы редакции и редколлегии рецензируемого научного журнала «Руды и металлы», обеспечивающего доступ к качественной научной информации. Невозможно переоценить значение этой деятельности научных изданий для развития научного, технического и технологического потенциала страны.

Редакция журнала придерживается политики максимальной доступности опубликованных материалов для устойчивого развития научного знания. В 2022 году «Руды и металлы» значительно расширил свою читательскую аудиторию, став журналом открытого доступа: все материалы издания ныне представлены на сайте <http://rm.tsnigri.ru> по лицензии Creative Commons.

РУДЫ И МЕТАЛЛЫ



РУДЫ и МЕТАЛЛЫ



С 2021 года журнал «Руды и металлы» издаётся при поддержке Международной ассоциации по генезису рудных месторождений (IAGOD), что свидетельствует о высоком авторитете его редакционной коллегии, создаёт благоприятные условия для повышения качества публикуемых статей, расширения круга авторов и читательской аудитории. В журнале «Руды и металлы» публикуются статьи на русском и английском языках. Первая статья на английском языке, представленная международным составом авторов, опубликована в № 3 за 2021 год.

За 30 лет в журнале «Руды и металлы» было опубликовано более 1750 научных статей по многим насущным проблемам воспроизводства минерально-сырьевой базы твёрдых полезных ископаемых России. Наиболее цитируемыми из них стали статьи о методических основах поисков золоторудных месторождений (в частности, об использовании типоморфных особенностей самородного золота при геологоразведочных работах), кимберлитовых тел, изучении платинометалльных месторождений, о результатах тонких минералогических исследований. Особый интерес коллег вызывают публикации, посвящённые изучению условий рудообразования и генезису месторождений.

На протяжении 15-ти лет журнал «Руды и металлы» входит в число периодических научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук и доктора наук (специальность – Науки о Земле и окружающей среде). Специальные номера журнала «Руды и металлы» в разные годы посвящались стратегии развития геологической отрасли в изменяющихся экономических условиях, основным научно-техническим достижениям ЦНИГРИ, переоценке золоторудного месторождения Сухой Лог. Кроме того, вышел ряд выпусков журнала в память о выдающихся учёных-геологах, научном и прикладном значении их творческого наследия. «Руды и металлы» являлся информационным спонсором многих научно-практических конференций, совещаний и симпозиумов по геологической тематике.

Благодаря замечательной работе редакционной коллегии, ответственному подходу авторов к публикуемым материалам и вниманию нашей читательской аудитории журнал «Руды и металлы» постоянно развивается. Теперь он выходит не только в форме печатного издания, но и как онлайн журнал. На его страницах публикуют результаты своих исследований и известные учёные, и молодые специалисты, которые ещё только начинают свой путь в профессии. Редакция и редколлегия журнала «Руды и металлы» считают одной из важнейших своих задач поддержку профессионального роста нового поколения геологов. Наш журнал тоже ещё молод и впереди у нас и наших авторов немало напряжённой, интересной работы!

Редколлегия и редакция научно-технического журнала «Руды и металлы» выражают глубокую благодарность авторам и читателям издания, внёсшим значительный вклад в его становление и развитие! Дорогие коллеги, друзья, поздравляем вас с нашим общим юбилеем и приглашаем к продолжению совместной деятельности во благо российской науки!



Институт минералогии, геохимии и кристаллохимии редких элементов (ИМГРЭ)

От имени сотрудников Института минералогии, геохимии и кристаллохимии редких элементов поздравляю редакцию журнала «Руды и металлы», весь коллектив ЦНИГРИ с 30-летием научно-технического издания!

Вот уже три десятилетия журнал информирует геологическую общественность о значимых достижениях в области изучения минерально-сырьевых ресурсов России, ближнего и дальнего зарубежья, является площадкой для обсуждения актуальных вопросов геологической и производственной практики, дарит читателям возможность профессионального общения. Авторские публикации на страницах «Руды и металлы» традиционно современные, информативны и полезны. Использование электронной версии издания позволяет читателям оперативно участвовать в обсуждении публикаций, быть в курсе быстро меняющихся новаций в геологической отрасли, оставаться в гуще событий.

Мир меняется, но неизменным остаётся профессионализм редакции журнала, активность авторов и читателей.

Желаю Вашему изданию такой же активности и востребованности, которые сопровождали «Руды и металлы» все годы его работы, работы интересной и нужной! Будьте здоровы и благополучны!

Генеральный директор ФГБУ «ИМГРЭ»
И. Г. Спиридонов

Общественная организация Российское геологическое общество (РОСГЕО)

Российское геологическое общество от всей души поздравляет Вас и всех сотрудников замечательного научно-технического журнала «Руды и металлы» с 30-летним юбилеем. Вы всегда находите на острие актуальных проблем отечественной геологии, размещая на своих страницах материалы по стратегическим вопросам развития минерально-сырьевой базы страны, самым современным теоретическим разработкам по рудогенезу, инновационным методам и технологиям выявления, разведки и геолого-экономической оценки месторождений, глубокого изучения и переработки минерального сырья. Особенно важной для будущего кадрового потенциала отрасли является ваша публикационная поддержка молодых авторов.

Желаем всему коллективу журнала «Руды и металлы» дальнейшего развития и ярких успехов в очень нужной деятельности, здоровья и благополучия на долгие годы.

Президент РОСГЕО
Г. А. Машковцев